

伊朗誓为哈尼亚报仇 美以官员称伊朗将袭以

新华社北京8月4日电 伊朗3日披露巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遇害身亡的更多细节,称伊朗将为他报仇。美国媒体援引美国和以色列政府官员消息报道,伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击,黎巴嫩真主党或参与其中。美国、英国和法国等多方呼吁有关方保持克制,避免局势升级。加拿大提升赴以旅行警告级别;美英等国呼吁当前仍在黎巴嫩境内的公民尽快离境。

伊朗:以方行动获美国支持

哈尼亚7月31日在位于伊朗首都德黑兰的住所内遇害身亡。此前一天,他参加了伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式。伊朗伊斯兰革命卫队本月3日发表声明说,暗杀哈尼亚的行动由以色列策划和实施,得到美国政府支持。根据调查,“恐怖分子”从哈尼亚的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹,引发爆炸。伊朗将为哈尼亚报仇。据美国《纽约时报》报道,伊朗最高领袖哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击,以回应哈尼亚在德黑兰遭暗杀。尚无组织和个人宣称制造了对哈尼亚的袭击。以色列《耶路撒冷邮报》报道,以政府官员已被要求避免公开谈及哈尼亚遇害一事。

美国阿克西奥斯新闻网站3日援引美国和以色列官员消息报道,伊朗最早可能于5日对以色列发动袭击。伊朗的报复行动或类似今年4月中旬对以打击,但规模可能更大,黎巴嫩真主党或参与其中。在哈尼亚遇害前一天,以色列空袭黎巴嫩首都贝鲁特南郊一处真主党目标,打死真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔和多名平民。真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉本月1日出席舒库尔葬礼时誓言报复以色列。

今年4月13日,伊朗向以色列发射导弹和爆炸式无人机,报复以色列袭击伊朗驻叙利亚外交建筑等军事行动。按照以军说法,伊朗共发射了数百导弹和无人机,不过大多数被以色列拦截。

以色列总理内塔尼亚胡近期表示,以方已做好应对一切可能情况的准备,“不论是防御,还是进攻”。

美中央司令部司令访中东

据阿克西奥斯新闻网站报道,美国中央司令部司令库里拉3日抵达中东,将访问约旦和以色列等国。按美方官员说法,库里拉此行是在近期局势升级前敲定的,但他将尝试说服中东地区国家协助应对伊朗可能发起的对以打击。上述美方官员说,约旦将是库里拉此行“关键”一站。伊朗4月对以色列发起报

复打击后,约旦对“途经约旦上空”的目标实施了拦截。

美国国务院发言人米勒说,国务卿布林肯3日分别与法国外交部长斯特凡纳·塞茹尔内、英国外交大臣戴维·拉米通话,讨论中东局势等问题。米勒说,三人呼吁各方保持克制,避免冲突升级。

美国国防部2日宣布,美军将向中东地区派遣更多战斗机和军舰,以应对地区紧张形势升级并支援以色列。国防部长奥斯汀已批准派遣更多可拦截弹道导弹的巡洋舰和驱逐舰,还将向中东增派一支战斗机中队。

加拿大3日上调赴以旅行警告级别,以避免非必要旅行调整为“避免一切旅行”。该旅行警告称,安全形势可能突然“进一步恶化”,一旦武装冲突加剧,可能出现空域关闭、航班取消与绕行等状况,个人或难以通过商业途径离境。

多家航空公司已暂停飞往黎巴嫩首都贝鲁特和以色列特拉维夫市的航班。美国、英国和法国呼吁仍在黎巴嫩的公民尽快离境。

以色列对多地发起打击

3日,以色列国防军继续对巴勒斯坦加沙地带、约旦河西岸和黎巴嫩南部边境地区发起军事行动,致多人死亡。以军声明说,以军当天对约旦河西岸

的图勒凯尔姆地区发动两次空袭,共致9名巴勒斯坦武装人员死亡。

哈马斯证实9名武装人员死于以军在约旦河西岸发动的袭击,包括一名地方指挥官。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,约旦河西岸局势愈发紧张。巴勒斯坦卫生部门数据显示,当地迄今已有超过590名巴勒斯坦人死于以方袭击。

在加沙地带,以军3日袭击北部加沙城一所学校。以军称哈马斯武装人员藏身于此。哈马斯方面说,这所学校里有大量流离失所的民众,以军袭击致至少15人死亡、数十人受伤。

此外,以色列与黎巴嫩真主党边境冲突持续,黎军方消息人士称以军袭击致黎南部多名平民伤亡。黎巴嫩真主党4日发表声明说,真主党向以北部地区发射了数十枚“喀秋莎”火箭弹,作为对以军袭击的回应。以军晚些时候说,大约30枚炮弹从黎境内发射,多数被防空系统拦截,以军已对真主党目标还以打击。

另据埃及机场管理部门消息人士说法,一支高级别的以色列代表团3日抵达埃及首都开罗,就加沙地带停火谈判事宜展开磋商,数小时后返回以色列。舆论普遍认为,当前停火谈判取得突破的可能性很低。以总理内塔尼亚胡也被指蓄意延长加沙地带冲突,以维持其领导的右翼政府执政。(陈立希)

黎以局势升级引担忧 瑞典关闭驻黎使馆 多国发布旅行警告

据新华社电(记者王宏彬、惠晓霜)鉴于以色列与黎巴嫩真主党之间的冲突有升级趋势,瑞典外交部3日宣布暂时关闭驻黎巴嫩首都贝鲁特的大使馆并撤出外交人员。此前,美国、英国、德国、瑞士、澳大利亚等国政府已发布旅行警告,敦促本国公民离开或避免前往黎巴嫩。另据多家媒体报道,包括美国达美航空和联合航空、法国航空、德国汉莎航空、意大利航空在内的多家国际航司已经暂停飞往特拉维夫或贝鲁特的航班。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎巴嫩真主党频繁打击以色列北部目标,以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),以军则还以空袭和炮击。7月27日,以色列占领的戈兰高地迈季特勒舍姆镇遭到火箭弹袭击,造成至少12人死亡、30余人受伤。同月30日,真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔在黎以军对贝鲁特南郊的一次空袭中被炸死。8月4日,黎巴嫩真主党向以色列北部发射了数十枚火箭弹,以报复以军前一天对黎南部的袭击。

也门胡塞武装称再次击落美军MQ-9无人机

新华社开罗8月4日电(记者王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚4日说,该组织在也门北部萨达省再次击落一架美军MQ-9“死神”无人机。

萨雷亚当天发表声明说,胡塞武装防空部队使用“自制地对空导弹”击落这架无人机,它当时正在执行针对胡塞武装的“敌对行动”。萨雷亚未透露击落无人机的具体时间,但宣称这是该组织自去年10月以来第七次击落该型无人机。

数枚导弹在亚丁湾袭击了一艘名为“格罗顿”的货轮。他未透露袭击船只的具体时间,但表示“格罗顿”号货轮所属公司旗下有船只停靠以色列港口,因此胡塞武装对其发动袭击。

另据英国海上贸易行动办公室和多家媒体3日报道,“格罗顿”号当天在也门附近亚丁湾两次遭袭击,没有人员伤亡。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹袭击红海和亚丁湾水域目标,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

加拿大:野火持续

这是8月2日在加拿大不列颠哥伦比亚省坎卢普斯市以西约100公里处高空拍摄的野火情况。新华社发(加拿大不列颠哥伦比亚省野火管理局供图)



(上接第一版)她牢记“崇德守心、培根铸魂”的思想,为农村教育事业作出积极贡献。

3. 助力乡村文明创建的基层党员李欣悦

李欣悦,遵化市农业农村局党办副主任。身为一名党员,她以身作则始终站在党员群众的前列。为了更好地把党务工作和业务工作有机结合起来,她总是耐心细致地梳理、分门别类汇总、逐项逐条落实,出色地完成了各项工作任务。在推动文明城市创建工作中,她建立文明志愿者服务队,动员身边党员积极参加文明交通执勤、乡村振兴建设等活动,组织志愿者团队清理广场、绿化环境,带动周边社区居民参与共同守护城市环境活动。在她的带动下,单位同事和身边的人纷纷投身创城志愿服务活动,因贡献突出,个人被评为先进。

4. 守医者初心、担援疆使命的“铁娘子”张兴

张兴,唐山市滦南县医院医生。她从医临床一线15年,勤奋好学、吃苦耐劳,每当忙完病房繁重的工作,下夜班或休息时,都会走进内镜室开始忙碌的胃肠镜检查操作,同事们称她为“旋转小铁人”。2023年10月,她开启了柔性援疆之路,面对地广人稀、医疗条件落后等困难,她毫无保留地传授自己的知识和技术,手把手示教,规范诊疗流程,每天穿梭在病房和诊室之间,为患者减轻了痛苦,给家人带去了希望。为了更好地服务患者,她利用周末休息时间多次参加当地组织的义诊活动,深入乡村、牧区,总里程1900余公里,为当地的医疗事业作出了积极贡献。

5. 积极传播新时代大钊精神的讲解员张卉

张卉,乐亭县李大钊纪念馆讲解员。面对讲解工作的高强度和不确定性,她不断创新工作模式,精心讲解材料,积极投身各类红色故事宣讲研究和实践,目前已累计服务观众超过30万人次,完成了近5000场次的讲解,个人先后荣获“河北省红色故事讲解员大赛优秀奖”“强国复兴有我”唐山市红色故事讲解员大赛一等奖等多项荣誉。她致力于讲述李大钊同志的光辉事迹,用实际行动诠释了敬业奉献和职业操守,成为新时代红色文化传播和爱国主义教育的杰出代表。

6. 创新开展文化活动的社区工作者李岚洁

李岚洁,路南区友谊街道金诚社区工作人员。为了创新活动载体,丰富居民的文化生活,她积极开展共建单位、党员志愿者、小学生志愿者等共同开展志愿服务、文明实践及各类文化宣传活动。她策划组织社区开展“欢声笑语迎新春 悦享

和谐‘邻’聚力”“探索非遗魅力 传承中华文化”等文艺演出和文化宣传活动;开展“手拉手互促互进志愿服务送温暖”等多种形式的志愿服务活动;开展“追‘锋’少年”“童心成长 筑梦军营”等未成年人暑期实践活动。她组织各类活动百余次,获得了居民的一致好评。

7. 用爱心热情帮助他人的钢铁工人李朋来

李朋来,河钢集团唐钢公司动力部余热发电作业区点检员。他是一名普通的钢铁工人,也是一名热衷于帮助他人志愿者。2024年的一天骄阳似火,李朋来正在给环卫工人发放着矿泉水和绿豆汤,为他们在炎炎烈日里送去丝丝清凉,像这样的爱心活动他已默默坚持了6年之久。6年来,李朋来利用业余时间积极投身到公益活动中,先后和唐山慈惠义工团一起资助3名贫困学子完成学业,去截瘫疗养院做义工、照顾残疾人16次,为环卫工人无偿赠送防暑防寒物品80余次,用自己的实际行动彰显了新时代钢铁工人的优秀品质,用自己的微薄之力为这座城市增添一份温情。

8. 助残圆梦、点亮童心的志愿者曹双喜

曹双喜,迁安市圆梦爱心协会理事、助残专题委员会主任。2020年2月加入迁安市圆梦爱心协会后,他便走上了爱心公益之路。他负责的“残障儿童爱心小课堂”项目涉及语文、数学、英语、道法等四科课程,每周采用线上授课形式,每年累计线上授课时长300小时以上,参与志愿者老师三十余名,累计辅导残障脑瘫儿童18人。六一、端午等各种重要节日,他还组织残障孩子走出家门,走进社会。“残障儿童爱心小课堂”项目荣获2023年度“小 Torch”助残接力计划志愿服务项目培育提升活动优秀项目。4年来,他组织和参加志愿服务活动百余次,先后荣获“优秀青年志愿者”、抗疫“最美志愿者”、河北省“2020年河北最美公益人物100人”荣誉称号。

9. 孝老爱亲、恪守孝道的好儿媳刘建华

刘建华,玉田县孤树镇曾官屯村村民。年过七旬的婆婆身患多种疾病没有自理能力,公公年岁大腿脚不方便,她毫无怨言地扛起了照顾老人的重任。每天上班前,她都会先去看看婆婆,打扫干净屋子,为婆婆准备好早饭和午饭,三餐不重样。下班后,她又直奔婆婆家,为婆婆注射胰岛素、擦洗身体、理发护理、按摩喂药,直到婆婆睡着。去年年末,婆婆突发疾病,送去医院后,大小便失禁,她不愿脏不嫌累,每天给婆婆擦洗身体,清洗换下她的脏衣服。同病房的病友和家属们看到后,都夸她是个孝顺的好儿媳,她说:“婆婆也是妈,孝顺婆婆是自己应该做的。”

10. 危险时刻挺身而出的人民警察王嘉伟

王嘉伟,河北省监狱管理局曹妃甸冀东分局第一监狱第六监区民警。6月19日上午,正在家中倒班休息他突然听到一阵急促的呼救声,立刻从床上跃起,冲出家门来到楼下查看,发现四楼窗户正冒着黑烟,一个小男孩正在哭喊呼救。他立刻让周边群众拨打救援电话,自己则飞奔上楼敲开对屋房门,冲到窗边跨上窗台呼叫小男孩扒窗透气。为防止孩子吸入有害气体,他让邻居拿来湿毛巾扔给孩子并指导其捂住口鼻。二十多分钟后,公安和消防队员赶到,孩子安全获救,火灾被扑灭。他从窗台下下来发现自己浑身青紫,双腿被划破。孩子妈妈赶回抱着孩子泣不成声,连连道谢。他表示:“孩子没事就好,我只是做了该做的。”

11. 让美育在童心生根发芽的好教师刘晔

刘晔,曹妃甸区第一实验小学教师。从教以来,她一直奋战在教学一线,为了搞好美育教育,她每年都积极组织艺术教育,带领艺术组教师组织学生开展合唱、器乐、舞蹈、绘画、书法、篆刻等社团活动,一年四季寒来暑往从未间断。一次在艺术节展演前两周,她的右脚被砸伤诊断为骨折,大家都劝她在家养伤,她却毅然坚持拄着双拐到校为学生上课排练节目。课上,她细致地为大家示范动作、敲击节奏、规范队形,以自己的饱满情绪带动学生们更好地投入训练。她在自己平凡的岗位上奉献了不平凡的感动,用满腔的热爱彰显着教育者的情怀。

12. 帮扶弱势群体就业的企业家夏健芝

夏健芝,唐山市夏嫂家政服务有限公司总经理。她在2012年建立了夏嫂家政服务有限公司和家政职业技能培训学校。她将诚信经营、帮扶弱势群体就业作为自己的工作动力,免费对下岗失业人员、农民工、残疾人等群体以及企业职工实行多层次、多工种职业岗位技能培训,运用“小家政”撬动民生就业。经过十余年的发展,公司涌现出了一大批“爱企如家、心系客户”的模范员工,累计已有9032名城乡妇女陆续走上了养老看护、网点制作、母婴护理、医院陪护等各类岗位,实现稳定就业。

13. 甘愿奉献谋发展的村党支部书记李百江

李百江,遵化市小厂乡寨子沟村党支部书记兼村主任。河口是寨子沟最远的自然村,一直没有实现网络覆盖。李百江多次与相关部门沟通,终于在2023年排除困难修建了基站,结束了村民“通信靠喊”的日子。当村里修路时,他起早贪黑

在施工一线,帮施工队出工出力,积极沟通个别不配合的群众,保证施工进度。他还向村内捐献35吨水泥用于村庄建设,为村内争取资金安装路灯60余组,自费两千余元购买米面粮油等生活物资,慰问村里老干部、老党员、困难户,给予他们温暖,还广泛争取群众意见建议谋发展。他心系群众、甘愿奉献,用实际行动践行着一位村党支部书记的责任与担当。

14. 恪尽职守暖民心的网格员何素芳

何素芳,滦州市樊各庄村村干部。作为村委会的骨干,她建立了村民服务联络群,公布了电话方便联系。去年夏天连降大雨,村民电话向她反映房子漏水,她第一时间赶到,帮助他们联系保险公司,随同工作人员逐户核实受损情况,取得第一现场资料,协调理赔事项。为了保证村民用气安全,她不厌其烦地入户网格内村民,发放《村民安全用气防护手册》,教他们安全使用燃气常识。作为万千基层干部中的一员,她努力地践行着初心和使命,全心全意为老百姓服务。

15. 敬老助老、热爱生活的热心大姐王东艳

王东艳,遵化市苏家洼镇皮各庄村村民。她为人热心善良、乐于助人,村里谁家有大事小情,她都热心到场帮忙。村里老年人较多,每次有老人找她帮忙的时候,她总是放下自己的事热情帮忙。她主动照顾村内一名五保户老人,每天为其送饭、打扫卫生,风雨无阻,在他生病时为其请医送药,给予老人如儿女般的关爱和温暖。平时,她用勤劳的双手将家里收拾得井井有条,庭院里绿树成荫、花草繁盛,整洁有序,家庭被镇里评选为美丽庭院。她用一言一行诠释敬老助老的传统美德,用一举一动拥抱文明新风的美好生活。

16. 坚守一线、教书育人的好教师俞淑航

俞淑航,唐山外国语学校教师。从教38年,她一直奋战在教学一线,2008年做了一次大手术,她只是简短休息便返回学校教学,六年后又进行了乳腺癌切除,因化疗患上重度骨质疏松症、腰腿突出,只能拄拐杖坐轮椅上课。在她的心中大,每一节课都认真准备,每天课前批改两个班作业并对作业情况进行统计、错题进行整理,定期进行小测摸底,对成绩差的学生利用课余时间进行一对一辅导。她在班内成立“三人行必有我师”小组,充分发挥学生的积极性,力争提高整体成绩,38年来她带的班级学习成绩一直名列前茅。

17. 师泽如光、虽微致远的人民教师郭琳琳

郭琳琳,迁安市第八实验小学音乐教师。在

以军轰炸加沙城两所学校 造成至少25人死亡

新华社加沙/耶路撒冷8月4日电(记者黄泽民、王卓伦)据巴勒斯坦通讯社4日报道,以色列军队当天轰炸加沙城两所学校,造成至少25人死亡,另有多人受伤。

以色列国防军4日发表声明说,以军和以色列国家安全总局(辛贝特)当天基于情报袭击了在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥和控制中心内活动的武装人员,这些中心位于加沙城两所学校内。巴勒斯坦通讯社报道说,遇袭学校位于加沙城西部的纳赛尔社区,那里收

容了大量流离失所的民众。以军声明称,哈马斯把这些学校用作其武装人员藏身之处,在此策划和执行针对以方的袭击,以军采取了多项措施降低伤亡及平民的风险,包括使用精准弹药。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门4日早些时候发布的数据,过去24小时内,以军在加沙地带的军事行动造成33人死亡,118人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.9万巴勒斯坦人死亡、逾9.1万人受伤。

18. 路遇伤者伸援手的好心人杜静梅

杜静梅,滦南县银隆购物广场有限公司职员。工作中,作为单位的一名“老大姐”,她经常力所能及地帮助身边同事,连续多年被评为“公司明星组长”。一天晚上,下班骑车回家途中,她发现公路旁躺着一名中年男子。她立即上前查看情况,发现该男子处于昏迷状态,头部及身上有明显血迹。她立刻拨打了救援电话,同时联系自己的爱人到场帮忙。救护车到达现场后,医护人员对伤者进行包扎,他们陪同伤者去医院做检查,检查无碍且等到其家属到达后,夫妻二人才返回家中。

19. 团结邻里、乐于助人的好居民夏曙光

夏曙光,开平区马家沟街道新区居民。他是一名人民教师,退休后,他坚持“与邻为善、以邻为伴”,邻里关系和睦。生活中他是个热心肠,帮助八十多岁行动不便的孤寡老人清理院内卫生,平时还为老人购置日常生活用品;他家楼上住了一对年近九十的老夫妇,多年患病,出行不便,他便主动帮助他们买药,还经常到家中陪老人聊天;每当冬季下大雪,他都第一个下楼冒雪清扫,为邻居们出行开辟出道路。夏老师如今已到古稀之年,一直用实际行动践行着一名党员的责任与担当,树立了团结邻里、乐于助人的榜样。

20. 时刻为患者着想的医务工作者付郁

付郁,迁安市人民医院超声科主任。她不断学习提升自身业务水平,主持开展了超声产前筛查、胎儿心脏、肌骨超声、经食道超声心动图、超声引导下胆囊及肾穿刺治疗等项目。工作中,她时刻为患者着想,从检查到治疗都为患者精打细算。6月24日上午,她在卫生间发现一个钱包,里面有各类证件、银行卡、医疗保障卡和部分现金。她立即发动党办、保卫科、门诊等工作人员共同寻找失主,终于在当天下午将钱包归还。失主张女士十分感激,在感谢付主任的同时,一直夸赞人民医院的医德医风,为他们的责任和担当点赞。